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Megnevezés: Eszközök osztályozása a nemzeti számlákban, ESA 2010 nómenklatúra 

 

Rövid megnevezés: Eszközök osztályozása a nemzeti számlákban 

 

Jogi alap (forrás): 

 

• Az Európai Parlament és a Tanács 549/2013/EU rendelete (2013. május 21.) az Európai 

Unió-beli nemzeti és regionális számlák európai rendszeréről 

 

Bevezetés időpontja (érvényesség): 2014. szeptember 01. 

 

Az osztályozás története: Az eszközök osztályozását 2014 szeptembere előtt a nemzeti 

számlák rendszerének összeállítását szabályozó, ESA 1995 nevű módszertani keretrendszer is 

tartalmazta. A most érvényben lévő szabályozás (ESA 2010) követi az időközben a 

gazdaságban lezajlott változásokat, de tartalmilag jelentősen nem tér el az ESA 1995-ös 

verziótól az eszközök osztályozása tekintetében. 

 

Struktúra: Az eszközök osztályozásának két fő csoportja a nem pénzügyi eszközök (AN) és a 

pénzügyi eszközök/kötelezettségek (AF). 

A nem pénzügyi eszközök csoportja tovább bontható a termelt eszközök (AN.1.) és a nem 

termelt eszközök (AN.2.) kategóriákra. Ezen kategóriákon belül további alkategóriák kerültek 

kialakításra az eszközök gazdasági funkciója alapján, 2-5 számjegyig. 

A pénzügyi eszközökön/kötelezettségeken (AF) belül 8 főbb csoportot különböztetünk meg, 

ezek szintén tovább bonthatóak a pénzügyi eszköz rendeltetése mentén 2-3 számjegyig. 

Az alábontásokat a mindenkori aktualitások (technológiai, társadalmi, gazdasági stb.) alakítják, 

amelyek országonként eltérőek lehetnek, de az adott tagállamnak igazodnia kell az irányelvben 

foglaltakhoz. 

 

Rövid tartalmi leírás: Az osztályozás a gazdasági eszközöket csoportosítja. A gazdasági 

eszközök olyan értékhordozók, amelyek felett a szervezeti egységek egyenként vagy közösen 

gyakorolják tulajdonosi jogaikat, továbbá, amelyekből tulajdonosaik gazdasági előnyökre 

tehetnek szert azáltal, hogy bizonyos ideig a birtokukban tartják vagy használják azokat. Az 

egységes osztályozás elősegíti a könnyebb, átláthatóbb nemzetközi összehasonlítást. 

 

Felhasználási terület: Nemzeti számlák 

 

Kapcsolat nemzetközi osztályozásokkal: az eszközök osztályozása nemzetközi osztályozás, 

hazai változata teljes egészében megegyezik az Nemzeti Számlák Európai Rendszerével 

(ESA2010). 

 

Felelős személy: 

Nedró Julianna 

Nemzeti számlák főosztály 

nemzetiszamla@ksh.hu 

tel: +36-1-345-6170 

mailto:nemzetiszamla@ksh.hu

